

大榭海文社区一居民楼车棚里养了10来只猫，住户不堪骚扰，一年来投诉不断 这群“喵星人”成了社区头等难事



本报讯(记者余建文 王伊婧)日前，家住北仑大榭开发区海文花园东区的余先生向本报87000000新闻热线反映：“一楼住户养了好多只猫，用卖‘猫宝’来赚钱，这可苦了楼道里的其他住户。猫儿们在楼前楼后拉屎撒尿，楼道里整天弥漫着猫的屎臭味。眼下春天到了，猫的叫春声此起彼伏，吵得人难以入眠。”

群猫蹿蹦，居民苦难言

23日下午，记者来到海文花园东区6幢楼。刚靠近楼，就听见了“喵喵”的猫叫声，接着，三只大猫蹿了出来，在楼前的绿化带中溜达。楼道里，隐隐可闻到一股猫的臊臭味。

在底层的一间自行车棚，透过窗户，里面一只大猫正在“吃饭”，旁边的窝里，另有一只母猫看护着3只出生不久的小猫崽。

据居民说，这些猫是106室一对老夫妻养的。刚开始养一两只，近两年越养越多，有十几只了。养这么多猫，据说是用来摘取“猫宝”(学名猫衣胞，是小猫出生的胎盘)，一只“猫宝”可卖200元左右。

106室的沃大妈闻声走了出来。她坦言，养这些猫主要是为了摘取“猫宝”卖。对于邻居们的投诉，沃大妈还挺生气：“猫我养在自己家里，有啥不可以？哪条法律说不能养猫？成天告来告去。不让我养可以，但是我要求赔偿。”

在海文社区会议室里，楼道里五户居民



里，是一窝刚产下的小猫。
——余建文
王伊婧 摄



一只花猫在楼下溜达。
——余建文
王伊婧 摄

不约而同聚了过来，大吐苦水。5楼一位阿姨说，“天气一热，特别到了梅雨季，楼里被猫的粪尿弄得臭不可闻。再说这些猫又不是宠物猫，蹿来蹿去，会传染病菌、带来跳蚤，影响人的健康。”

二楼的沈小姐告诉记者，最近，这些猫天天叫春，夜里尤其瘆人，她时常半夜里被猫叫声惊醒，“养猫阿姨还去菜场捡些小鱼来喂猫，鱼腥味加上猫屎的臭味，令人作呕。我家就在楼上，窗都不敢开。”

调解无数次，社区叹无奈

据了解，去年，楼道里的居民已向物业、社区以及街道多次反映，但一年过去了，这一矛盾还是没能解决。

“这群猫如何处理，成了小区里的头等大事。”小区物业管理处的顾主任无奈地说。

顾主任告诉记者，从去年四月份起，物业、社区就为此事忙碌，通过各种途径，先后调解劝说了几十次，还是没结果。“我们曾提出，另外找一个远离小区的地方给老人养猫，甚至物业公司的几名领导决定自己掏钱，花三四千元把这些猫按市场价买下来。”顾主任说，但当事人不同意将猫搬迁，如果收购，代价竟要三五万元，工作实在做不通。

23日下午，沃大妈和儿女又一次来到小区物业办，商讨“猫事”。沃大妈承认，眼下她养了12只猫，9大3小，另外又有一窝小猫即将出生。但这些猫究竟何去何从，谈到后来，依旧不欢而散。

海文社区居委会的韩书记说，因为这些猫，106室与楼道里的11户居民关系日趋紧张，社区甚至请了辖区民警来做工作，也没效果。“我们查阅了很多资料，对养猫还真没什么规范文件，也没有哪个部门能来捉猫，实在头痛。”

实在不行，只能打官司维权

顾主任说，从现实情况看，这10多只猫已经扰民了。倘若实在不能协商解决的话，11户住户可以通过法律途径维权以清除“猫患”。

浙江甬友律师事务所主任林敏律师认为，邻居之间，应当按照有利生产、方便生活、团结互助、公平合理的精神和睦相处。根据《民法通则》相关规定，给相邻方造成妨碍或者损失的，应当停止侵害，排除妨碍，赔偿损失。如果饲养宠物狗等，对邻居的正常生活造成侵害，受害方可以起诉，但要搜集好相关的证据。邻里之间“和为贵”，尽可能以协商来处理矛盾。

海文社区这一养猫成“猫患”的事情，后续如何处理，本报将持续关注。对这件事，读者怎么看，有没有好的解决办法，可通过本报新闻热线87000000或@宁波日报新浪微博，说说您的意见。

丈夫向妻子借的钱离婚后要不要偿还？

本报讯(记者王伊婧 通讯员郑琴 项彬)林某向妻子张某借了3万元钱，写下借条并且找了担保人；离婚后，林某拒绝偿还这笔钱，张某一纸诉状将他告上了法庭。

张某与林某原为夫妻。2011年林某说想干一番事业，随同他的朋友去承包工程，但是需要5万元押金，就劝说张某去筹集资金。张某心想着林某难得积极上进，就将钱借给了林某。

但是张某万万没想到，后来林某并没有去承包工程，而钱也不知去向。她越想越生气，就向林某催讨这笔借款，但最终只要回2万元。

这剩余的3万元欠款成了夫妻间一道跨不过去的坎，双方矛盾也随之加深。林某为了缓和夫妻关系平息事端，找来邻居给他作担保，并给妻子张某出具了借条，写明：“林某欠张某3万元，如到期不归还则由邻居陈某负责偿还。”

然而，这对夫妻还是因夫妻感情破裂，经法院调解离婚，并协定双方各人的债权、债务归各自享有或承担。

但是，离婚调解中并未提及张某借给林某的3万元借款。于是，张某持着林某出具的借条另案起诉至法院要求林某归还借款3万元。

近日，法院经审理后认为，婚姻关系存续期间，夫妻之间订立借款协议，以夫妻共同财产出借给一方从事个人经营活动或用于其他个人事务，应视为双方约定处分夫妻共同财产的行为，离婚时可按照借款协议的约定处理。本案中张某和林某在婚姻关系存续期间达成的借款协议合法有效，林某应归还张某借款3万元，担保人提供的担保也合法有效，应承担担保责任。



宁波表情

立夏节前传温情

立夏节将临，海曙区江厦街道郡庙社区组织社区义工上一批又糯又甜的松花蛋，分送给社区老人和环卫工人品尝，让他们体验宁波老底子的“立夏”民俗风情。
(胡建华 陈栋 摄)

双氧水泡鸡爪 黑心夫妻被判刑

本报讯(记者余建文 通讯员冯筏)卖不掉的辣鸡爪，用双氧水浸泡加工后，第二天继续出售。4月24日，一对干黑心勾当的熟食店老板夫妻，双双获刑。

50岁的朱某与妻子余某是瑞安人，5年前来到奉化，以卖熟食为生。从2010年夏天起，夫妻俩除了以前卖的泡椒凤爪，还增

加了卤制过的红色辣鸡爪。“有时候鸡爪卖不完，为了防止变质，我会用双氧水处理一下，第二天继续当新鲜货卖。”朱某在法庭上供述。此外，在制作盐水鸭中，他们也添加了双氧水。

夫妻俩都知道双氧水不能用于食品加工，但同时辩称，这是行业潜规则。经

查，从2010年7月起的两年里，这对夫妇在制作销售的辣鸡爪、盐水鸭中都使用了双氧水。2012年7月，民警从他们的制作场地内当场搜出了一桶双氧水溶液。

当天，奉化法院以生产、销售有毒有害食品罪，判处朱某、余某有期徒刑6个月，并处罚金2000元。

自洗什物 自得其乐 百岁老人的快乐生活

通讯员 励明登

在海拔500米高的象山东乡珠山西首个小村庄叫珠山岙，紧靠山边住着位102岁的长寿婆婆叶桂凤。

老人在七来岁时患了白内障，致使双眼失明，近年来随着年事渐高，慢慢地失去听力，其他生理指标均属正常。昨天，笔者走进她家，老人正自个儿在洗涤什物。大媳妇陈菊英说，除了被褥蚊帐，她身上穿的衣服鞋帽，一年到头全由她自己洗涤，更不用说洗澡洗脚了，连指甲也是她自己摸索着修剪。大媳妇说，除了安排一日三餐外，老人基本不需要别人照顾。

老人胃口特好，喜吃粉食。大媳妇说，昨天中午吃了一对寿桃，一个大馒头，还加满满一碗羹。象山人腊月廿五自做米团，准备年货。她每天吃团，一直到正月初五吃完。平时，老人每餐满满一碗米饭，一大碗菜羹。有时肚子饿了，她总是自己用热水瓶泡方便面吃。她房间的桌子上零食不断，孙辈们总会



图为102岁的叶桂凤在自洗什物。
(励明登 摄)

给她准备好。虽说牙齿早就没了，但她每天吃咸菜，近来又经常吃毛笋，从不挑食。老人一生很少看病吃药，一直住简易小屋，睡棕绷床，早起早睡。夏天老人还爱洗冷水澡。叶桂凤有两个儿子，两家轮流赡养她。老人现在住的简易平房里。

宁波电子商务城LOGO有奖征集公告

请发电子邮件：10381125@qq.com。

2.文件须为JPG或BMP格式，分辨率在150dpi以上。

3.注明设计人的基本信息(机构名称或姓名、联系地址、电话、E-mail等)。

4.请保存设计原稿，被采用后需提交矢量图。

三、奖励设置：

1.征集结束后，由市贸易局和宁波电子商务城统筹推进委员会办公室组织相关专家评选入围作品。

2. logo设计方案入围前10名。入围奖为300元/名，最终评选采用者奖励人民币10000元(奖励税费自理)。

3.评选结果将及时通过相关媒体进行公布。

四、主办方联系方式：活动主办方为宁波电子商务城统筹推进委员会办公室

联系人：高嵩
联系电话：0574-87235302

联系QQ：10381125
联系邮箱：10381125@qq.com

联系地址：宁波市中山东路81号1509室

宁波电商城概述

面积19平方公里。其中宁波电商城江北园区重点发展全市电商平台中心、孵化基地、培训中心、综合服务中心。宁波电商城海曙园区重点在现有基础上积极发展高端电商产业，形成电商科研基地和大型电商总部基地。宁波电商城物流中心，重点发展电子商务现代化智能物流，打造区域电商物流中心、浙江省重要物流节点。